

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lanzeta, número 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO X

PALMA DE MALLORCA
Lunes 30 de Junio de 1919

N.º 3.118

HORAS DE DESPACHO. DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS N.º 19

El Día de la Prensa Católica

Se ha celebrado por cuarta vez en toda España el Día de la Prensa Católica, fundado por la institución *Ora et Labora* del Seminario Pontificio de Sevilla.

Palma, Mallorca entera se ha asociado en progresión, anualmente ascendente, a tan importante Obra.

Numerosísimas comuniones por la mañana en la mayoría de iglesias de la Isla, más tarde los oradores sagrados llamando, desde todos los púlpitos, la atención a los fieles sobre la importancia de la Buena Prensa, y, por la noche, la iglesia de los Sagrados Corazones llena de fieles asistiendo a la bendición del Santísimo, efectuada por nuestro bondadoso Prelado, coronó tan simpática fiesta.

Mucho se ha logrado en este relativamente corto período de tiempo.

La prensa atea ya no campea en nuestra Patria por sus anchas. Toda la información telegráfica ya no se forja en los antros de las sectas, y la repartición de la Buena Prensa, en periódicos, revistas, folletos, opúsculos y hojitas, va esparriándose por doquier.

Ya en los testamentos se fijan legados para la Buena Prensa. Ya se destinan donativos. Ya se hacen suscripciones periódicamente o por medio de la grandiosa Cofradía de Legionarios, cuyo modesto óbolo (cinco céntimos semanales) está al alcance de todos y la cual ha sido enriquecida con indulgencias y privilegios para los que no olviden el rezo diario de la Ave María y cuya única labor, a cargo del Laureado, consiste en el reparto de la hojita. Con un poquitín de buena voluntad, muy fácilmente se podrían formar muchos Coros en familia y relaciones.

Este Centro Diocesano de Mallorca y local de Palma de la Asociación Nacional de la Buena Prensa, fundado en esta capital el día 20 de Enero del año 1907, propulsor, en ésta, por delegación de la Central en Sevilla, de la fiesta anual del Día de la Prensa Católica, va continuando, desde que se fundó, su constante labor, no de todos conocida.

Tiene colocados buzones en las iglesias de la Catedral, Santa Eulalia, Sagrados Corazones y San Felipe Neri, en los cuales se depositan limosnas, libros, folletos, estampas y publicaciones de todas clases, incluso las prohibidas.

Con lo que se recauda para este fin y las limosnas depositadas en dichos buzones se van adquiriendo impresos de propaganda y difusión de la Buena Prensa y se reparten, al igual que los depositados en los buzones, en cuarteles, prisiones, talleres, escuelas, cafés y barberías.

Se inutilizan por medio del fuego los libros prohibidos y estampas pornográficas recogidas en los antedichos buzones o entregadas a mano.

Las Juntas las integran: La de Señoras—Presidenta—Vice-Presidenta—Secretaria—y Tesorera: Doña Margarita Fuster de Puigdorff de Sampol, doña Dolores Truyols de Despuig, doña Francisca Morell de España, Vizcondesa de Couserans y doña Magdalena Ripoll, Baronesa de Pinopar, respectivamente, y Vocales doña Margarita de Veri y Fortuny, doña Margarita Sureda Vda. de Roten, doña Josefa Sampol y Ripoll y doña María Villalonga y Villalonga.

La de Caballeros: Presidente—Vice-Presidente—Secretario y Tesorero: Don Francisco de Ojeza y Cabrera, don Fernando Dameto y Cotoner, don Juan Bérnago y don Julián Villalonga, respectivamente. Vocales: Rdo. P. Jenaro Blanquer, S. J.; don Angel M.ª Rossell, don Juan Aguiló y Valentí, don Pedro Morell y de Ojeza. Bibliotecarios: don Pedro Sampol y Ripoll y don Agustín Baudés y Roussel. Consiliario de ambas Juntas y Director de la Liga de Oraciones: Rdo. Sr. don José Ribera y Jaquot.

Cada uno de los citados señores puede admitir donativos y suscripciones, por módicas que sean, para ayudar al sostén de tan laudable Obra y cuidar de notificarlo y entregarlo a los señores Tesoreros respectivos.

Durante el año finido ha habido el siguiente movimiento:

Recogido de los buzones: 52 libros, 226 folletos, 1030 publicaciones periódicas, 1918 hojas y estampas, y 44 pesetas diez céntimos. Además, 14 publicaciones prohibidas, que han sido quemadas, habiéndose distribuido las utilizables en Escuelas dominicales

y Cárcel; y el numerario ha ingresado en Tesorería para gastos de propaganda.

Ingresos y gastos: los primeros han ascendido a 784 pesetas cuarenta céntimos, y los segundos a 780 pesetas; quedando como existencia 4 pesetas y cuarenta céntimos.

Publicaciones repartidas: A las 5 226 procedentes de los buzones se agregan 24 304 adquiridas con fondos de la Asociación, lo cual da un conjunto de 27 630.

No pueden menos estas Juntas diocesanas de Señoras y Caballeros de dar las más cumplidas y afectuosas gracias al Ilmo. señor Obispo al Cabildo Catedral, a los Rdos. Sres. Párrocos, Vicarios in capite, Rectores, Superiores de Ordenes Monásticas y cuantos han coadyuvado a la fiesta del Día de la Prensa Católica, como también a cuantos han contribuido con su óbolo y plegaria.

¡Católicos mallorquines! Comencemos, desde ahora, a preparar el Día de la Prensa Católica en el año 1920, elevando ferviente plegaria al Altísimo a fin de que llegue a ser realidad el grandioso proyecto de que este Día se celebre, a la vez, en todos los países de mundo.

La Comisión

¿Cómo empiezan las izquierdas!

De El Universo:
«Si no fuera por la pérdida de tiempo que ocasiona, en daño del interés público, la conducta de las izquierdas, a juzgar por su debut de ayer sería ante la opinión del país la mejor recomendación con que pueda contar el Gobierno. El artículo 9 del reglamento que fué invocado por el señor Prieto, es de una claridad meridiana. Habla de una elección presidencial en que luchan varios candidatos y dispone que sólo pueda ser proclamado presidente interino el que obtenga mayoría absoluta de votos... ¿De cuáles? ¿De cuáles podría ser más que de los emitidos? Se habían emitido ayer 168 y el señor Marqués de Figueroa obtenía 167. ¿Habrá duda de que eso es archisobradamente la mayoría absoluta?»

Pues cuando sobre cosa tan clara se arma un caramillo, y se movilizan las izquierdas, y se llega incluso a la desconsideración con hombre como el señor Aura Boronat, el decano de los diputados españoles, ¿cómo no ha de ser contraproducente ante la opinión, incluso de la misma tocada de izquierdismo, semejante campaña? Ha hecho bien el Gobierno en dar facilidades a la Prensa para que el país se entere de eso. En que se entere bien está el interés del país, que con el del Gobierno coincide, afortunadamente al presente.

Porque el índice de labor contenido en el discurso de la Corona, por las materias que abarca y por la orientación que anuncia respecto de ellas, es un altísimo programa nacional, verdaderamente neutro en cuanto se refiere a las arbitrariedades subjetivas de la política. Monárquicos y republicanos, conservadores y radicales, tienen en esa tarea campo sobrado para la inteligencia fecunda en servicio del país.

¿Quién desconocerá las grandes necesidades que a éste preocupan en el orden económico como en el orden social? ¿Quién podrá rechazar ni combatir el intento de buscarles solución por las normas que define el discurso de la Corona?

Ante el problema de la Hacienda pública, no se habla solamente de recargos tributarios, ya mediante reforma de las impositivas vigentes, ya mediante la creación de otras nuevas, sino que se pone por delante y por encima de todo la vigorización de la capacidad del órgano fiscal del Estado. Procurando un mayor rendimiento de los funcionarios públicos, cuya suerte tanto se ha mejorado, podrán producir mucho más los tributos, y es claro que cuanto en ese sentido se obtenga, servirá para aliviar al país la carga de nuevos gravámenes.

Inspirar éstos, además, en fines de misericordia y de educación para que el impuesto sea un estímulo más que una rémora, para que recaiga con mayor pesadumbre sobre los hombros más robustos al objeto de descargar a los que puedan menos, ¿quién podrá combatirlo?

Y en cuanto a lo que se llama política social, ¿quién que no defienda el *status quo* o que pretenda trocarlo por las penosas realidades revolucionarias de la Rusia actual podrá rechazarlo, si se hace a las aspiraciones del proletariado tanto caso que se recomienda como objetivo el acercarlo a la propiedad de los medios de trabajo y el brindarle participación en sus beneficios?

Pues cuando el Gobierno, por órgano augusto del Rey, convida a senadores y diputados a ocuparse urgentemente en todo eso y con ese criterio, ¿qué pensará el país de unas izquierdas que entablan una terrible batalla como la de ayer por una futea absolutamente caprichosa como ayer les sirviera de pretexto para debutar?»

POR CORREO

La firma de la paz

Paris, 26

Fiesta en París

«Le Petit Journal» dice que una vez firmado el tratado de paz, el municipio de París dará el mismo día una gran fiesta en el Palacio municipal a la que serán invitados los representantes de las naciones amigas y aliadas. Añádesse que se están haciendo gestiones para que Clemenceau, Lloyd George, Wilson y Orlando asistan a la fiesta del municipio parisiense, solicitando a este efecto del presidente Wilson que retarde algunas horas su partida.

Llamamiento del gobierno alemán a su pueblo

Dicen de Berna que el gobierno alemán ha dirigido al pueblo alemán un llamamiento en el que anuncia que ha accedido la paz bajo la presión de una violencia inaudita y únicamente con el fin de ahorrar al pueblo, hoy indefenso, nuevos sacrificios y los tormentos del hambre.

La primera obligación, dice el llamamiento, es desde ahora ejecutar las condiciones del Tratado. La segunda trabajar. La tercera cumplir fielmente cada uno con sus deberes.

Luego añade el llamamiento: «Es necesario que Alemania renazca. Si no reina el orden en el interior, todo trabajo es imposible, y sin trabajo ninguna de las obligaciones impuestas por el Tratado de paz, va a poder ser cumplida.

«Dejar de ejecutar las cláusulas sería hacer de la paz una cosa ilusoria porque de nuevo se avivaría el incendio.

«Si la colaboración de todos no fuese una cosa segura, la firma puesta bajo el Tratado no tendría el menor valor y nuestros sufrimientos no podrían ser en ningún modo aligerados, ni habría la menor posibilidad de sacudir nuestras enormes cargas.

«El tiempo perdido hoy significa algunos años más de servidumbre para nuestros hijos. No hay más que un medio de salir de las tinieblas en que nos ha sumido el Tratado de paz: permanecer estrechamente unidos y trabajar.»

Después de la firma

Según una recapitulación hecha por el «Heraldo de Nueva York», figuran las siguientes entre las cuestiones que habrán de ser examinadas después de firmada la paz y en un porvenir más o menos próximo:

Diez días después de la firma ha de realizarse la evacuación de los territorios del Schleswig por los alemanes: 15 días después han de realizar los alemanes la evacuación de la Prusia Oriental; seis semanas después de la firma se ha de verificar en el Schleswig un plebiscito; un mes después han de entregar a los aliados una lista de los jefes y funcionarios considerados culpables de violación de las leyes militares; dos meses después de la firma se ha de cumplir lo relativo al desmantelamiento de los fuertes y territorios situados al Oeste y no ocupados así como también la desmovilización del personal de aviación enemigo; tres meses después ha de quedar reducido el ejército alemán a 200 mil hombres; a los cuatro meses Alemania podrá ofrecer la entrega de una suma global para el saldo de su deuda y emprender la restauración de las regiones devastadas o colaborar en su reconstitución; a los seis meses se verificará la primera inspección de los efectivos alemanes por una misión aliada.

La comisión parlamentaria de paz

Los grupos parlamentarios de la Cámara han escogido los candidatos a la comisión de paz que comprenderá sesenta miembros. Todos los elegidos han insistido en la necesidad de obtener garantías eficaces desde los puntos de vista financiero, económico y militar. Insisten en que se organice una severa inspección de los armamentos añadiendo que Alemania debería ser admitida en la Sociedad de las Naciones el día en que se haya adquirido la certidumbre de que no ha de perturbar la paz.

La gran mayoría de los miembros se muestra favorable a la ratificación del tratado menos los socialistas.

La delegación alemana

Se cree que la delegación alemana de la Conferencia de la paz para la firma del Tratado, estará compuesta por Muller, ministro de Negocios Extranjeros, por Giesberg, ministro de Correos, y por Leinert.

Posible aplazamiento

El secretario general de la Conferencia preguntó ayer a Haniel la fecha de la llegada de los delegados alemanes y Haniel contestó que no tenía noticias acerca de ello. Añadió que el gobierno alemán había regresado a Berlín en la noche del martes y que ignoraba el resultado de sus acuerdos. Dutasta ha de haber preguntado hoy de nuevo a Haniel y según parece tampoco ha podido éste darle una contestación categórica. Si mañana viernes, no se conoce todavía la composición de la delegación alemana ni la fecha exacta de su llegada, no habrá más remedio que aplazar la firma del tratado para el domingo o lunes próximos.

Las tres firmas

Paris, 26 — Dice «Le Temps» que los plenipotenciarios de la conferencia de la paz habrán de poner tres firmas, una en el tratado de paz, que consta de 440 artículos, otra en el convenio relativo a los territorios

Automóviles «Chevrolet»

Los más ligeros y económicos, exposición permanente, entrega inmediata; Neumáticos todas medidas, alquiler de Autos.

Auto-Garage-Balear de MIGUEL BESTARD VICH

Avenida de Alejandro Rosselló, 75

rhenanos y una tercera en el protocolo adicional del día 21 de Junio anejo al tratado.

Las colonias alemanas

El periódico «Le Temps» dice que lord Milner ha llegado ayer por la tarde a París y que durante su permanencia en esta capital, se reglamentará de una manera definitiva la suerte futura de las colonias alemanas.

El Consejo de los Cuatro confirma que hay preparado un acuerdo entre Francia e Inglaterra respecto del Camerón y las islas Togo, y otro acuerdo entre Inglaterra y Bélgica respecto al Este africano alemán.

Importa igualmente afirmar de una manera eficaz la naturaleza del mandato colonial con trabajos preparatorios, los cuales estarán ya hechos y bastará una breve deliberación para reglamentar en definitiva dichos asuntos.

De política

Sobre el Mensaje de la Corona o plan del Gobierno, escribe *La Epoca*:

«Para lograr y realizar eso, que ha de ser, sin duda, la primera tarea de estas Cortes, y que ha de quedar servida antes del 31 de Diciembre, es menester que lleguemos rápidamente a una reconciliación nacional en el seno del Parlamento ayer inaugurado. Desgraciadamente, las izquierdas han ratificado ayer mismo sus acuerdos anteriores; pero nosotros queremos esperar que en los debates preliminares a la constitución del Congreso, queden de buena fe liquidadas las diferencias que ha dejado en la tierra la contienda electoral, porque todos a una se consagren al servicio del interés de la Patria.

«¿Quién no tendrá amarguras que devorar en silencio, agravios que vengar cuando se pueda? No importa. A pesar de eso, hay que pasar por todo, hay que acallar todo, y hay que servir al país. ¡Sean las últimas palabras ayer leídas por el Rey la voz de la Patria y del instinto de conservación que a todos nos lleve al cumplimiento del deber!»

El diario «A B C» pone el siguiente comentario a los motivos presuntos del cambio de lugar en la apertura de Cortes:

«Claro está que el respeto al Poder y la reverencia con la jefatura del Estado, monárquica o presidencial, no es una claudicación, sino un deber de ciudadanía y una exigencia de la educación y de la cortesía. Pero este deber se va relajando mucho. El voto de ciertas gentes se complace en levantar figuras aborrecibles, y a lo mejor hace diputado a cualquier sujeto rudo que apenas podría alternar en una cabila. En las últimas Cortes hubo no pocas escenas de incultura y de mala educación, reveladoras de ese extravío del sufragio.

Dice la minoría socialista que se había

propuesto perturbar la solemne sesión de ayer y vejar a la Corona y a las Cortes con un escándalo. Si ha sido esta la causa de que se trasladase al Senado la ceremonia de apertura, debemos alabar la determinación del Gobierno y el celoso cuidado con que acierta a enterarse oportunamente de lo que le importa. Es garantía de que no le cogerán desprevenido intentos más graves. Hay, entre los monárquicos, quien le censura por irreflexivo, culpándole de no haberse que desairada situación para la Corona. Pero que, ¿había de llevar a la Corte resignadamente al desacato que preparaba la invariable grosería de unos fanáticos? ¿Era eso lo afroso? Sea cual fuese la causa, de todas maneras bien está el acuerdo que ha burido, por previsión o por casualidad, una tentativa reprobable».

La brutalidad bolchevique

Dice el diario inglés «The Times»:
«Según dice una correspondencia de Petrogrado, el comisario bolchevique de los Archivos, ha descubierto que en varias ciudades rusas los documentos más preciosos han sido vendidos al peso como papel viejo. Las cartas de Catalina II han desaparecido.

Muchos de estos papeles históricos fueron vendidos por Martine, ayudante de campo de Trotsky, cuando era Ministro de Negocios Extranjeros.

También hablan de la reunión tenida en el Kremlin, bajo la presidencia de Lenine, para ver si se entrega o se defiende la capital de Rusia.

Trotsky y Zinovieff, con los jefes militares, sostienen que Petrogrado debe defenderse a toda costa.

Lenine y los demás opinan por la evacuación. Trotsky dice que la evacuación de Petrogrado es de pésimo efecto para el bolcheviquismo, y reconoce que las deserciones y demoralización son cada vez más grandes; pero el ejército de Koutchek está en igual estado. Por fin se ha ordenado la defensa de Petrogrado. En caso de ataque, la brutalidad bolchevique ha dispuesto que la ciudad sea bombardeada por los aeroplanos, no como medio de defensa, sino para calmar la sed de destrucción de las fieras y bárbaros que mandan en Rusia».

Banco Nacional de Mutualidades

En su Delegación para Baleares, cañe de Jovellanos núm 11 entresuelo, desde el día 1.º de Julio próximo de 9 a 12 de la mañana quedará abierto el pago de los intereses correspondientes al segundo trimestre del año actual de los Títulos Hipotecarios de la serie A debiendo ser necesaria la presentación de los referidos títulos.

Sección informativa

La Fiesta de la Flor

Las señoras que forman la Comisión organizadora de la Fiesta de la Flor nos suplican la inserción de las siguientes líneas y relación de los donativos recibidos, a fin de enterar al público del resultado de dicha fiesta:

«La Comisión Organizadora de la «Fiesta de la Flor», se considera muy honrada en dar cuenta al público del resultado de dicha Fiesta.

La recaudación obtenida hasta la fecha por todos conceptos arroja un total de pesetas 6.227 50, cuya cantidad será entregada inmediatamente a la Junta Administrativa Anti-tuberculosa por conducto de la señora Tesorera del Patronato, para su ingreso en la Sursural del Banco de España con destino a las necesidades del Dispensario Anti-tuberculoso.

Al dar público conocimiento al pueblo de Palma de la labor realizada en el día de San Juan, no encontramos palabras bastantes para encomiar y enaltecer el fervor caritativo de todos en general; pues desde el más pobre al más rico han demostrado su ingotable piedad, dando un ejemplo vivo de su amor al prójimo y de acendrada humanidad, procurando consuelo al desvalido, al indefenso, al desventurado que por falta de medios ha de sucumbir víctima de esa terrible enfermedad, si el alma cristiana no acude presurosa en su defensa.

Aflige el corazón sólo de pensar los horribros sufrimientos y agonías que se vea obligados a soportar esos pobres infelices al hallarse invadidos de ese funesto azote de

la humanidad. ¿Qué menos puede hacerse en la defensa de las vidas de esos desgraciados sino implorar por ellos la caridad de sus semejantes? En esto consiste nuestra labor, ahí está nuestro emblema, la caridad, no sintiendo necesidad de más recompensa que la que nos dá la íntima satisfacción de procurar el bien para nuestros pobres hermanos. No olvidamos ni nadie debe olvidar que «Quién dá a los pobres hace un préstamo a Dios».

Réstanos ahora, para terminar, enviar nuestras efusivas gracias a todos en nombre de los pobres enfermos, a las autoridades, centros, corporaciones, sociedades, a los particulares, a los obreros, a la Prensa y también a las Señoras que con tanto interés han tomado parte activa en la fiesta, y sobre todo, a esas hermosísimas muchachas pertenecientes al honroso cuerpo de la Doble Cruz Roja, cuya labor ha sido admirable, creciéndose en la fatiga con tal de arrancar una limosna por pequeña que fuese para los pobres necesitados.

Donativos

Ilmo. Obispo de Mallorca 50 pesetas, Ilmo. Sr. Gobernador Civil (entregado en las distintas mesas) 250, Excmo. Sr. Capitán General 25, Circulo Mallorquin 500 Sr. Comandante de Marina 20, Colegio Oficial de Veterinaria 5, Banco de Préstamos y Descuentos 25, Cámara de Comercio 25, Caja de Ahorros y Monte de Piedad 100, Fomento Agrícola de Mallorca 25, La Económica 10, Islaña Marítima 25, Real Sociedad de Amigos del País 25, Dputación Provincial 100, don Enrique Jordana Vda. de Aizamorra 100, doña Isabel Siragusa Vda. de Ro-



GRANDES ALMACENES JOSÉ

DE VIUDA DE IGNACIO FIGUEROA

Recibidas las últimas novedades

-- para VERANO --

Sastrería, Camisería, Mercería,
Laneria, Sombrillas y Abanicos

Últimos modelos de Calzado para Señora y Caballero

PRECIO FIJO.—Teléfono 217

NOTA--Esta Casa no tiene Sucursales

Línea PINILLOS

SERVICIO DE LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Saldrá de Palma sobre el 20 de Julio para San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana el vapor

Valbanera

Admitiendo carga y pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª cámara para dichos puertos. La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 7 y 8 de Mayo.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

Banco Nacional de Mutualidades

SOCIEDAD ANONIMA

Capital social 1.000.000 de pesetas

Dirección General: Alcalá 52, Madrid

DELEGACION EN BALEARES JOVELLANOS 11 ENT.º PALMA DE MALLORCA

Venta de Títulos Hipotecarios de la Serie A y B al contado y a plazos

Intereses que devengan anualmente nuestros títulos, y que pueden cobrarse por trimestres, semestres o por años

Títulos Serie A al contado

El cinco por ciento si la imposición es por más de un año.
El cinco y medio si la imposición es por más de tres años.
El seis por ciento si la imposición se hace por un minimum de cuatro años.

Préstamos y anticipos a nuestros tenedores de títulos

Títulos Serie B a plazos

Estos títulos pueden pagarse hasta en cien plazos, y el interés compuesto que devengan es el cinco por ciento.

Atención

Se desea vender un motor eléctrico con su instalación, interruptor, amperímetro y contador; todo en buen estado.

Una máquina de aserrar con conjuntos de engrase continuo, con los volantes de 70 centímetros diámetro y mesa de madera forrada de plancha. Todo en muy buenas condiciones y en marcha. Informes: FRANCISCO BONNIN, Carpintero, La Paebia.

SARNA

EL ANTISARNICO MARTI

es el único que cura sin baño.
Venta: Centro Farmacéutico, Harina 34 y Farmacias. Azúcares exclusivos J. Uriach y C.ª Buch 49, Barcelona.

Sarpullidos de la Cara
Antiguos de 5 años
Curados en 3 semanas



Por las indicaciones preciosas que suministran sobre la constitución y predisposiciones morbosas del sujeto, los sarpullidos merecen singular atención. En efecto, son el resultado de un vicio orgánico: Artrítismo, Herpetismo, etc., y se manifiestan a la menor ocasión. Para hacer desaparecer lo desagradable, á veces repugnante, de esa afección, y prevenir sus consecuencias, cuya gravedad todos los médicos conocen, en todos los casos se prescribe el tratamiento por el

Depurativo Richelet

remedio poderoso, infalible, para curar de un modo seguro y rápido las enfermedades todas de la piel y de la sangre: Caparrosa, Granos, Exemias, Herpes, Impétigos, Prurigo, Soriasis, Sicosis, Ciceras, Llagas varicosas,

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene las indicaciones necesarias, referentes al tratamiento Richelet. Depósito en España: en las Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, G. de Bellort, Bayonne (Francia).

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor "Reina Victoria Eugeni" saldrá el día de Barcelona, el de Málaga y el de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor "Legazpi" saldrá el día de Bilbao, el de Santander, el 7 de Gijón el 8 de Coruña el 9 de Vigo para Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW YORK Y COSTAFIRME

El vapor "Valencia" saldrá el día 25 de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico

El vapor "Santander" saldrá el día de Bilbao, el de Santander, el de Gijón y el de Coruña para Habana.

El vapor "Legazpi" saldrá día el 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor "Cruz de San Fernando" saldrá el día de Barcelona y de Cádiz para Canarias, Durban, Labang, Rangoon, Singapur y Manila.

El vapor "Cruz de San Fernando" saldrá el 10 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da a ojalamento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Para más informes y despacho; señores JAIME M. GRANA DA y C.ª S. en C. Plaza de Antonio Maura, 4 Palma

Solución Cases

DE Clorhidro-Fosfato de Cal

premiado en varias Exposiciones

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de "Anemia", "Clorosis", "Raguitismo", "Inapetencia", "Convalecencia", etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor: Farmacia de J. Pachás, Plaza de la Luna, Barcelona

MOTORES A GAS POBRE

Se desea vender

Motor	Características	Potencia	Precio
"Korting"	de 110 a 125 H. P. sin fábrica eléctrica	24 000	ptas.
"Crossley"	de 48 a 50 " con "	6 500	"
"Crossley"	de 42 a 44 " con "	14 000	"
"Crossley"	de 24 a 25 " sin "	4 800	"
"Crossley"	de 15 a 15 " sin "	3 000	"
"Crossley"	de 8 a 10 " con "	3 800	"
"Crossley"	de 10 " con "	4 500	"
"Orto"	de 50 a 55 " con "	14 000	"
"Winterthur"	de 40 a 45 " sin "	12 500	"
"Winterthur"	de 15 a 16 " con "	6 000	"

Todos garantizados

Para informes y detalles: ANTONIO BRUHL, (Mecánico), Lluchmayor

Reparación de Neumáticos y Cámaras Auto, Motto y Bicicleta

Nueva instalación moderna.—Procedimiento único en Baleares

Enrique Codina, calle Unión, núm. 8, Palma, Teléfono 271